



聯合晚報

UNITED EVENING NEWS

中華民國七十七年三月二十日 農曆戊辰年二月初三日 (星期日)

要聞 1 版

天氣預報		
今天12至24時		
台 北 市	有霧有短暫小雨	20~15
台 北 地 區	有霧有局部短暫小雨	20~14
陽明山地區	有霧有小雨	16~12
台 中 地 區	多雲有霧	23~15
高 屏 地 區	多雲時晴	28~19
花 莺	多雲局地雨	28~22
台 東	隨時多雲局地雨	28~24
明天0至24時		
台 北 市	有霧有短暫小雨	24~17
台 北 地 區	有霧有局部短暫小雨	24~16
陽明山地區	有霧有小雨	18~13
台 中 地 區	晴時多雲有霧	29~16
高 屏 地 區	晴時多雲有霧	30~19
花 莺	隨時多雲局地雨	26~22
台 東	多雲時陰局地雨	27~24
台北市昨天實際氣溫：18.6~15.1℃		

中蘇貿易額 數字劇增

今年一、二月出口達去年全年的78.1%

記者張景明／台北報導

今年以來我國對蘇聯的貿易額增加快速，已經達到去年的41.6%，其中出口方面更已經高達去年全年的78.1%，顯示雙邊貿易關係逐漸密切，而且貿易結構也在變化。

根據統計資料，前年我國和蘇聯的雙邊貿易總額為二千九百萬美元，其中出口只有四十五萬美元，去年由於蘇聯原物料價格上

揚，因此雙邊貿易額銳減到七百五十九萬美元，但出口額卻增加二成，達到五十五萬美元；今年一、二月份，貿易總額快速回增到三百一十六萬美元，出口則上升得更快，已達到四十三萬美元。

根據資料，進口產品中以鋼鐵、化學品、木材等原物料為主，出口產品則以消費品為主，包括衣服、鞋類、電子產品等，轉口地點大半為日本，其次是歐洲、新

加坡等地。

省進出口公會聯合會理事長林資清表示，對國內廠商來說，蘇聯幾乎是完全陌生的市場，前往實地考察非常必要，他認為政府應該了解，蘇聯是東歐國家的龍頭老大，沒有蘇聯的同意，東歐國家社會不可能開放，今天既然開放東歐七國直接貿易，對蘇俄也不應例外。

林資清說，省進出口公會擬組的赴蘇商務考察團成員將由理監事們組成，約有三十人。

相關新聞請見第二版



蔣緯國將軍 (本報檔案照片)

經國先生走了 蔣緯國有話要說

從經國先生的遺囑談到孝嚴兄弟………
從“宮廷派”“官邸派”談到黨政軍事………

本報記者取材自“新新聞周刊”54期

國家安全會議秘書長蔣緯國說，在台灣政局中，沒有所謂“宮廷派”或“官邸派”。

蔣緯國在接受“新新聞周刊”編輯周天瑞、王健壯的訪問時說，在他長兄蔣總統經國先生吐血死亡後，他曾在“悼兄父念文”的初稿中寫道

：“我恨不得跳上戰車，把那些人都轟了！”

後來，這段文字被幕僚人員修改成較緩和的語

句。

蔣緯國在這次訪問中談到他們家族對經國先生醫療問題的看法、經國先生的遺囑、執政黨繼任主席風波、蔣夫人宋美齡女士的健康情況、軍人與政治的關係與國安會的角色等等。

以下是“新新聞”編輯周天瑞、王健壯的訪問全文：

問：經國先生逝世後，外間對許多事流傳著各種說法，但是一直沒有人從蔣家人的口中得知蔣家人的說法，相信許多人想聽聽你們怎麼說。首先想請問你的是，蔣氏家族對醫療小組持什麼態度？

答：我想這件事有必要做些說明，雖然蔣氏家族沒有任何人要我怎麼說，但我可以告訴你們；我從沒有聽到家族裡有任何人對醫療小組有什麼Complain。

我哥哥打從蘇俄回國（一九三九年），第二年我從歐美回重慶（一九四〇年），其間有十六年沒見過面，在大陸時，我多半時間總在前方。自來台灣，我知道他幾十年來，就常有反胃或作嘔的現象。但一月十三日早上他惡心想吐，我是事後聽說的；當時我並不在旁邊，所以不知道當時他的實況究竟是否異常。

醫療過程 不多問

問：但是為什麼要打點滴？

答：他平時飲食有些限制，而且有時候胃口不太好。據醫生說，是為了怕營養不夠，影響體力，需要打點滴來補充。

問：但是有人說，胃出血的情況下，不能打點滴，否則會造成大量出血，你怎麼看？

答：這是一項醫務專業性的問題，超出了我的知識範圍，我想可以向醫師求證。

問：聽說主治醫師姜必寧去了

美國，為什麼？

答：外面有這麼多指責，別說他去美國，把他逼瘋了都有可能！

我聽說他出國與學術會議有關，不過這一點我並不確定。其實你問一下院方就可證實的。

遺囑用紙 不足奇

問：其次是關於經國先生遺囑的問題，由於遺囑是寫在「金山牌」的十行紙上，看起來並不那麼正式，因此傳說遺囑是在經國先生過世後臨時由別人代寫的，你認為呢？

碰巧隨手可以取得的紙，反而顯得自然，不知追究者有何用意！

這件事實在沒有追究的必要，何況遺囑的內容，一看就可以知道，這些的確是他想要說的話。

我覺得用的紙即使比那張紙更差，也不足為奇。有人因為紙的關係說遺囑一定是假的，我卻相信那反而是真的。

傳統學者 不偏激

問：蔣夫人在中常會準備推選代理主席的前一天，寫了一封信給中央委員會，希望第二天不要這麼做，這封信一度造成黨政大員間一陣慌亂，你認為蔣夫人為什麼寫這封信？這其中不會有人提供了錯誤的資訊，或是提供了魯莽的建議，譬如說有人就很疑惑秦孝儀的角色，你怎麼看？

答：我覺得這件事沒有追究的必要，但可以明白地說，我在四點多到達經國先生住所的時候，大家正在看遺囑以及簽名。至於遺囑是用一張不相干的紙寫，我覺得是非常自然的。如果事後造假的話，反倒會找一張正式些的紙來寫才對。

我想，這種可能是我哥哥生前想到這件事，當即找王家驥記錄下來的。為了求快，用一張當時

買賣雙方決定價格，目前公會尚未考慮恢復統一掛牌。

陳獻門曾經說過，公會只是「暫時」停止統一報價，但短時間內，他仍將維持由業者自行定價的現況。

據瞭解：物價會報基於「關心」立場，才打了電話給公會，惟目

前物價會報並無進行干預的打算。

陳獻門表示：公會是服務會員，根本無權管理，物價會報如果要

求公會「管」價格，就應該加強授權。否則，公會就算再恢復牌價，但會員不依循，有高報、有低報，消費者一樣沒有保障。

台北市銀樓公會自從日前宣告

只有台灣黑道人物和日本幫派建立起密切關係。

警方說，日本毒品走私和幫派暴力事件最近大為增加，和台灣的第一大供應者。警方估計，日本有五十多萬人吸食興奮劑。但公會理事長陳獻門表示：黃金不如一般商品，應該有統一價格。

官員說，其他外國黑道分子也在日本展開活動，但到目前為止，

相關報導全文轉四版

聯合晚報創刊期間優待價，三大張五塊錢

日本警方擔心，外國黑道分子，尤其是台灣黑道分子，加入日本黑社會，破壞了日本黑社會幫派幾百年來的幫規與道德規範，製造更多犯罪事件。

日本警方擔心，外國黑道分子，尤其是台灣黑道分子，加入日本黑社會，破壞了日本黑社會幫派幾百年來的幫規與道德規範，製造更多犯罪事件。

相關報導全文轉四版

聯合晚報創刊期間優待價，三大張五塊錢

日本警方擔心，外國黑道分子，尤其是台灣黑道分子，加入日本黑社會，破壞了日本黑社會幫派幾百年來的幫規與道德規範，製造更多犯罪事件。

日本警方擔心，外國黑道分子，尤其是台灣黑道分子，加入日本黑社會，破壞了日本黑社會幫派幾百年來的幫規與道德規範，製造更多犯罪事件。

相關報導全文轉四版

孫立人在軍中發展秘密組織？

33年前



“兵變”真相未明引起關切

【台北訊】前總統府參軍長孫立人「兵變案」最近又引起各界關切。

立法委員要求公布這件發生在民國四十四年的「兵變」真相，

許多政治團體也藉此進行各種活動。

根據當年陳誠等九人的調查委員會指出，孫立人涉及運用其舊部郭廷亮、劉凱英等在軍中發展

「秘密組織」，想要進行「苦練」。

調查報告說，本案的關鍵人物郭廷亮是中共間諜，負有任務，孫立人雖不知道郭的間諜身分，「兩人之動機與目的，原非一致，而其在行為上，則因互相利用，而在某種程度上趨於結合一致。」

調查報告引述郭廷亮的口供說：「他（指孫將軍）有他的意圖，就是利用我聯絡部隊學生，造成一股勢力，作為他苦練的本錢，我有我的意圖，就是要利用他的關係，聯絡學生掌握部隊，達成我兵運工作的任務。」

九人小組調查報告中並提到一段「逃犯夜訪參軍長」的過程：

「郭廷亮之被捕，劉凱英於五月廿七日晚到臺北孫公館報告孫將軍，已如上述，六月一日劉凱英畏罪逃匿，潛於六月二日晚間至屏東孫公館見孫將軍，經本委員會詢問孫將軍，劉凱英於六月二日夜間往見究竟為何事？據其答稱：『劉凱英那天晚上到我那裡去了，我就問他為什麼這個時候跑來呢？』他說：『我開小差了……』，我叫他快回去……，他說『不敢回去』，我問他為什麼不敢回去？他說將來恐怕連累著他。』郭廷亮被捕之消息是劉凱英報告孫將軍的，劉與郭廷亮之關係，孫將軍當然知悉，且劉凱英當時表示恐被連累，不敢回去，是明有畏罪逃匿之意，孫將軍如果全不知情，以孫將軍之地位，而劉凱英以一逃犯之身分，何敢一再奔向其報告？孫將軍如果全不知情，何以不將劉凱英解送歸案，或逕行送回原部隊，而祇勸其回去，並說『如果沒有路費我可以給你？』如果全不知情，又何必以金錢便利其脫逃？

【台北訊】前總統府參軍長孫立人的義子清華大學客座教授揭鈞，連日來積極進行為其義父「雪冤屈」。

揭鈞要求監察院，公布該院「五人小組」在民國四十四年對孫案所作調查報告。

當年的五人小組名單是：曹啟文、蕭一山、陶百川、余俊賢、王枕華。

另外，揭鈞並致函立法院，要求成立專案小組，重新裁判孫案。

揭鈞並在三月十五日致函行政院長俞國華及國防部長鄭為元表示，他們所謂的「孫先生的行動，絕對自由」的說法，「均非事實」。

目前唯一公開的孫案官方調查書，是陳誠九人小組所作，但是未能平息有關孫案的各種爭論。

央請李遠哲 向李總統致意

孫立人家屬為了爭取孫立人行動「自由」，前些時曾請求諾貝爾獎得主李遠哲向李總統登輝致意。

據悉，日前李遠哲回國參加同步輻射會議時，孫立人家屬曾請諾貝爾獎得主李遠哲向李總統登輝致意。

李遠哲和孫立人同屬清華大學校友。

總統府恢復動員月會
明早舉行 備受矚目

記者葉明華／台北報導

許久未舉行的總統府動員月會，明天將恢復舉行，這是李總統登輝先生上任以來，陸續恢復的重要集會之一。

總統府動員月會依慣例由總統主持，黨政軍首長都應邀參加，但過去一段時間，由於蔣故總統身體因素，動員月會停止舉行。李總統就任後，又因正值國喪期間，動員月會至今才正式恢復。

過去蔣故總統主持動員月會，很少致詞，通常只由一位政府首長作專題報告，但李總統是否會有不同的作法，有待觀察。

李總統上任之後，已先後主持過國家安全會議、軍事首長會議，又以執政黨代主席身分，主持執政黨各工作會主管會談，這些會議在蔣故總統生前均有相當時間未召開。

蘇聯看南沙烽火

不滿意中共態度

【法新社河內十九日電】越南新聞社說，蘇聯不贊成中共處理其與越南有關南沙群島爭執中的態度，並且支持越南提議經由和平會談方式解決南沙群島問題。

越南新聞社引述蘇聯副外長羅格夫本周在金邊的談話說：「莫斯科不贊成中共在南沙群島問題上對越南的態度。」

他說：「解決（南沙）衝突最好的辦法是透過和平方式。」這

是蘇聯首次對中越共南沙群島衝突的官方反應。